
 

CLUB ALPINO ITALIANO 
Gruppo Regionale Emilia Romagna 

 

VERBALE 02 APRILE 2025 
 
Il giorno 2 aprile 2025 alle ore 19.30 si è riunito in videoconferenza il Comitato Direttivo CAI Emilia Romagna 
per discutere il seguente ODG: 
 
1) Comunicazioni presidente; 
2) Approvazione verbali precedenti; 
3) Posizione titolata e decisioni in merito 
4) Varie ed eventuali 
 
Sono collegati: il presidente GR Massimo Bizzarri, la segretaria Giovanna Barbieri, i consiglieri Andrea Monti, 
Davide Bonzi, Francesco Casanova, Ezio Albertazzi e Aldo Cantoni. 
Prima di procedere all’esame dei vari punti all’ODG viene nominata Giovanna Barbieri come segretario 
verbalizzante. 
Assume la presidenza della riunione, ai sensi dello Statuto, il Presidente Regionale 
 
1- Il presidente non ha comunicazioni da fare al CDR 

 
2- Vengono approvati i verbali del 20/01, 20/02, 06/03 e 26/03 
 
3- Il PR riporta   che sabato 15 marzo si è tenuta la seconda udienza avanti i PV, presenti il sottoscritto e la 

titolata Ferioli Valeria. Dopo lunga discussione, il ricorso si concludeva con una pronuncia di cessazione 
della materia del contendere per intervenuta conciliazione e con un accordo per inserire nel verbale del 
CDR, alla luce degli eventi successivi, una modifica di quanto esposto nel verbale del 23.7.24. Letto il 
paragrafo, contenuto nel verbale d’udienza dei probiviri ma non nel dispositivo, che come detto poco 
sopra concludeva con pronuncia di cessazione della materia del contendere per intervenuta conciliazione, 
il presidente regionale proponeva di accettare alla condizione che nel verbale del CDR, venissero 
riportati riferimenti generici, così come si impegnava a riferire anche in ARD in termini sempre generici, 
circa l’esito del ricorso. Il CDR, visto quanto sopra, prende atto che nella gestione di alcuni adempimenti 
svolti nella CRTAM, è stata seguita una prassi, definita abituale, non rispettosa dei regolamenti. Il CDR 
rileva che il referente TAM in CDR e la presidenza della commissione CRTAM non hanno coinvolto la 
commissione stessa, il titolato e la sezione interessata come si sarebbe dovuto attendere nel rispetto 
dell’art.9 c.2 dello Statuto CAI. Alla luce di ciò, il CDR ripropone formalmente e riconferma le scuse per 
quanto successo, approvando in data odierna la modifica delle linee guida degli OTTO regionali (già state 
pronunciate poche settimane fa ai presidenti OTTO), con l’indicazione che in caso di provvedimenti 
sospensivi o comunque che riguarderanno un “titolato/a”, in attesa delle formalità istituzionali (passaggio 
in OTCO e lettera PG) detto provvedimento dovrà essere comunicato tempestivamente al titolato stesso 
ed al presidente sezionale. 
 

4- Nulla da deliberare 
 

La seduta è tolta alle ore 20.30 
 
 
 



 
 
  
 
 


